

交警保畅通

# 中考期间备案的送考车不限行

本报讯(记者 刘俊科)为做好中考期间的道路交通安全保障工作,维护各考点周边的交通秩序,石家庄交警多措并举为中考学子保驾护航。

中考期间(6月21日至6月22日),对通过备案的接送考生车辆,在长安区、新华区、桥西区、裕华区和高新区实行不限行措施。市民可通过石家庄公安交警微信公众号的“微警务”“交管便民一网通”“机动车备案”“高(中)考车直通车”进行申请,上传的准考证、行驶证、驾驶证照片须清晰,模糊不清者无法通过审核,一张准考证只可绑定一辆车。

在考生入场、散场期间,石家庄交警加强考点门前及周边道路交通管理,根据具体流量情况,对社会车辆采取禁止通行、间断放行等措施进行有效分流,避免考点门前路段出现交通拥堵。同时,石家庄交警加强考点门前道路的事故处理工作,做到“到达现场快、勘查现场快、清理现场快”,坚决杜绝因事故处理不及时引发拥堵的现象发生。石家庄交警还会在考点两侧

相邻路口设置禁止鸣笛标志,考试期间禁止水泥搅拌车、大型货车通行考点门前道路,避免考点门前路段出现交通拥堵。

中考期间,石家庄交警加强对考点周边路段违法停放的清理力度,除与中考有关车辆(包括非机动车)外,禁止在考点门前路段停放机动车。同时,考试期间,考点门前道路两侧50米范围内禁止停车。

中考期间,石家庄交警全力开展护考行动,除每个考点辖区交警大队

配备一辆中考服务应急车外,每一处岗点都是一支护考小分队,每名执勤民警都是一名护考员,要利用警车、摩托车为遇有道路交通拥堵、发生交通事故以及忘带身份证、准考证的考生提供应急救援服务。同时,积极与辖区教育部门联系,对集中接送考生提供服务,确保接送考生的车辆安全畅通到达考点。

石家庄交警提醒,居民遇到紧急情况需要帮助时,您可向任何一位交警求助,省会交警一直在您身边。

## 顶烈日 不服“暑” 为市民平安出行坚守岗位

本报讯(记者 刘俊科)近日,我市持续晴热高温天气,高温炙烤下的路面仿佛一个巨大的“蒸笼”,石家庄交警战高温、顶烈日、斗酷暑,毅然坚守在烈日下,为全市道路交通安全畅通和市民平安出行保驾护航。

针对高温天气道路早、晚时段车流量大且交通违法行为多发的特点,各交警大队延长早、晚路面管控时间,中午高温时段以驾车巡逻管理为主。通过调整勤务模式,提高路口值勤替换频率,防止执勤警力因高温天气导致身体不适,通过提前分析研判易堵时段、路段,科学调整警力部署,开展疏堵保畅工作,做到秩序管理无死角,安全隐患消除,降低事故发生概率,保障道路安全畅通,在炎炎夏日为市民提供通畅、凉爽舒心的出行环境。

“一定要正确佩戴安全头盔,这样才能在事故发生时起到保护作用。”6月19日上午,桥西交警大队二中队队长沈思忠在高温的天气下依然坚守岗位,他提醒骑乘电动自行车的市民正确佩戴头盔。同时,对各类违法行为不放松,还认真、耐心地向不理解

的市民解释。除了维持秩序,沈思忠对需要帮助的市民第一时间冲在最前。看到一位坐着轮椅的大爷要穿过斑马线,沈思忠赶紧跑上前去,握住轮椅把手,一步一步慢慢推着轮椅,护送大爷通过。

高温下,裕华交警大队二中队辅警王明坚守岗位,他一边纠正市民的违法行为,一边非常耐心地跟市民进行沟通。“虽然天气很热,但越是这种时候越需要我们耐心疏导。”虽然后背已经湿透,但王明看到有压车现象,他依然站在烈日下进行疏导。

烈日炎炎,石家庄交警持续坚守一线,通过认真耐心的工作态度,为全市道路交通安全畅通和市民平安出行保驾护航。同时提醒市民,近期我市交管部门常态化、持续开展严查严管交通违法行为整治风暴,整治重点包括闯红灯、逆行,骑乘电动自行车不戴安全头盔,酒驾、醉驾,“炸街车”扰民、非法飙车,驾驶非法改装、拼装车或报废车上道路行驶,故意污损号牌,黄牌大货车违规行驶等各类交通违法行为,提醒市民遵守交通规则,自觉营造安全有序的交通出行环境。



图为交警顶着烈日为市民保驾护航。(石家庄交警供图)

# 维护网络空间安全和社会公共安全

## 灵寿公安侦破一起侵犯公民个人信息案

本报讯(记者 刘俊科 通讯员 付世阳)“净网2022”专项行动中,灵寿县公安局坚持以源头净网,全力维护网络空间安全、数据安全和社会公共安全,近日,该局成功侦破一起侵犯公民个人信息案,现场抓获涉案人员9名。

6月15日,灵寿县公安局接到群众举报,称某公司非法收集公民个人信息,用于推销该公司业务。获悉信息后,该局大数据应用支持服务中心联合刑警大队,组织精干警力迅速展开侦查工作。经查,该公司电脑上有包含身份、电话等高

度敏感的公民信息20余万条。利用这些信息,该公司向用户拨打电话,推销代写论文、为特定人群提供职称评定等业务。

固定证据后,办案民警当场将该公司2名负责人和7名员工控制。同时,扣押电脑、手机等相关物证,查获公民个人信息20余万条。

经讯问,两名主要犯罪嫌疑人王某、张某对非法收集公民个人信息推销业务的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人王某、张某已被刑事拘留,案件正在侦办中。

### 法律知识

刑法第二百五十三条之一“侵犯公民个人信息罪”:

违反国家有关规定,向他人出售或者提供公民个人信息,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;情节特别严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。

违反国家有关规定,将在履行职责或者提供服务过程中获得的公民个人信息,出售或者提供给他人的,依照前款的规定从重处罚。

### 灵寿公安提醒:

相关企业在日常经营和拓展业务的同时,应主动承担起社会和法律的责任,加强对从业人员的培训和管理,从制度、技术和源头上切实保障客户个人隐私与信息的安全,警方也将始终对此类违法犯罪行为严惩不贷。

广大群众在填写个人信息时应提高警惕,不要在正规的地方填写。比如免费领取小礼物的活动,领取时需要填写姓名、手机号等信息或者扫一扫二维码,这些做法都存在一定的隐患。此外,在网上填写信息时要注意不要登录和注册可疑的网站。

## 男子喝农药昏迷不醒 交警夜间带道火速送医

本报讯(记者 刘俊科 通讯员 李忠勇)6月17日深夜,井陘一男子与家人拌嘴后竟一气之下喝了农药陷入昏迷,在送医路上遇到井陘县公安局交警大队执勤人员,在执勤人员帮助下仅用五六分钟就送到医院。

6月17日22时30分许,井陘县公安局交警大队执勤人员高国平、许凯和郭敏行至307国道横口路段时,突然发现路边停着一辆小车打着双闪,车前有一人频繁摆手。司机高国平立即停车,许凯和郭敏随即下车询问。摆手的人焦急地说:“我们是天山镇某村的,车上有个20来岁的男青年,因家庭琐事与父亲拌了几句嘴,喝了农药,昏迷不醒,生命危险,能不能带我们去医院?”“行,我们开车在前面带道,你们跟上!”高国平当即果断对男子说。于是,许凯用电话向大队指挥中心报告,高国平打开警灯,拉响警笛,一路疾驰,仅五六分钟就送到了井陘县医院。

到达医院后,他们帮着把男子抬下车,交给医护人员才返回。经救治,该男青年已脱离生命危险。6月18日早晨,家人专门给高国平打电话,向他们的救助表示感谢。

## 提升识毒、防毒、拒毒意识 桥西区禁毒园地落成并投入使用

本报讯(记者 郭莉萍)为了让广大人民群众在休闲娱乐的同时了解禁毒知识,拉近禁毒宣传与群众的距离,进一步提升识毒、防毒和拒毒的意识。在石家庄市公安局禁毒支队的指导下,近日,石家庄市公安局桥西分局在桥西区园林局的大力支持下,完成了桥西区禁毒园地的建设并投入使用。

桥西区禁毒园地于槐安路与时光街交口附近的时光公园内,采用宣传长廊的方式,紧紧围绕“绿色人生,健康无毒”的宣传主题,因地制宜规划建设。该禁毒园地全面系统地介绍了中国禁毒史、毒品的种类、毒品原植物禁种、毒品的特性、毒品的危害、涉毒违法犯罪处罚和如何防毒、拒毒等多方面知识。

桥西公安分局有关负责人表示,桥西区禁毒园地的建成及投入使用,实现了广大人民群众在享受文化休闲的同时,以自然、便捷、自觉的形式接受毒品预防教育,拉近了禁毒宣传与广大人民群众的距离,进一步提升了大家的识毒、拒毒、防毒能力。

## 文明养犬不掉链 民警深入社区开展宣传活动

本报讯(记者 刘俊科 通讯员 王耀华)为进一步规范辖区内养犬管理,依法整治不文明养犬行为,营造和谐安全、整洁有序的人居环境,近日,灵寿县公安局开展文明养犬宣传活动,向居民进一步普及文明养犬管理知识,提高辖区居民文明养犬意识。

活动中,民警通过发放宣传资料、张贴倡议书、现场讲解等方式,向群众普及依法养犬知识,提醒养犬的居民出门遛犬要拴链牵引、主动避让行人和车辆、犬粪便要及时清理、安抚犬类保持安静、养犬“六要”“六不要”等,同时提醒居民外出时尽量远离陌生的犬只,引导养犬人提高文明养犬意识,依法依规文明养犬,形成倡导文明养犬、抵制不文明养犬的良好社会氛围。

通过此次宣传活动,进一步增强了群众依法养犬、文明养犬意识,共同维护了社会良好秩序和文明形象,为建设滨河生态新城,现代美丽灵寿打下了坚实基础。

## 提高防范意识 远离非法集资

本报讯(记者 刘俊科)按照防范非法集资宣传月活动统一部署,6月15日,石家庄市正定县公安局组织经侦大队全体民警及各辖区派出所,开展了“守护钱袋子护好幸福家”防范非法集资暨打击整治养老诈骗、打击非法传销集中宣传活动。

在宣传过程中,民警依托典型案例,以非法集资、养老诈骗、非法传销表现形式等内容为宣传重点,深入浅出地为群众讲解如何识别、防范、举报此类犯罪,以此提高群众的警惕性,提醒群众增强辨别能力,不参与、不投资,杜绝“悲剧”在自身上演。

通过本次集中宣传,广大居民进一步增强了自我防范意识,提高了参与打击防范非法集资、养老诈骗、非法传销等犯罪的积极性,取得了良好的社会效果。

石家庄市正定县公安局再次提醒广大居民:提高防范意识,远离非法集资,谨防养老诈骗,警惕传销陷阱,守护好钱袋子。

## 小手拉大手 一起学习垃圾分类

本报讯(记者 刘俊科)为积极推进人才进企业,同时响应国家垃圾分类的号召,通过人才宣讲的方式增强辖区企业对垃圾分类知识的知晓率和垃圾分类的实行率,近日,新华区天骄社区居委会书记任力志带领持有人才绿卡的社工赵思洁,一同前往辖区的南海幼儿园,给小朋友们上演了一堂生动的垃圾分类宣讲课。

活动中,任力志和赵思洁为小朋友们生动形象地普及了垃圾分类的相关知识,重点宣传了垃圾分类的具体类别和一些常见生活垃圾的正确分类方法。同时,将垃圾分类倡议书交给南海幼儿园的工作人员,并帮助选址粘贴,以便幼儿园的小朋友及家长参观学习。

此次人才宣讲垃圾分类活动,不仅让小朋友们从小树立起垃圾分类的良好意识习惯,更让辖区居民对垃圾分类的目的、方法和意义有了更深一步的了解,从而引导更多人自觉实行垃圾分类,提升自我环保意识,助力创建健康、文明、和谐、绿色的省会城市。

### 公告

河北海力香料股份有限公司新建办公楼、综合控制楼、甲类库项目(甲类库),位于石家庄经济技术开发区金沙路南侧、兴业街东侧,建设工程规划许可证号:建字第130182202200010号。甲类库因不能满足空间布局需求,需对甲类库建筑面积及位置进行调整,重新办理建设工程规划许可证,特此声明,该建设工程规划许可证(建字第130182202200010号)作废。

石家庄市自然资源和规划局经济技术开发区分局  
2022年6月14日



## 说安全 讲安全 安全意识进人心

6月16日上午,裕华区相关部门在万达广场举行裕华区“安全宣传咨询日”活动。活动现场摆放了安全常识、用电安全、地震安全等主题的宣传展板,工作人员向过往市民发放各类宣传资料,并耐心解答群众提出的安全问题。主办方还组织各街道(镇)和辖区企业代表举行了安全宣誓活动,蓝天救援队向居民讲解日常安全急救处置和心肺复苏知识,教授市民心肺复苏基本要领,并进行实操学习。裕华区消防救援大队讲解了救援器具的使用和如何开展救援工作,并组织万达广场员工现场学习火灾扑救和灭火器的使用方法。图为“安全宣传咨询日”活动现场。

本报记者 刘俊科 通讯员 曹俊霞 摄

## 方式丰富多样 内容入脑入心

### 新乐警方深入宣传“铲垢”专项行动

本报讯(记者 刘俊科 通讯员 路淑郑 郑亭)强宣传攻势震慑犯罪,雷霆出击铲除黑恶。在“金盾风暴”——“铲垢”专项行动中,新乐警方始终保持打高压态势,不断强化宣传力度,灵活宣传举措,持续组织警力开展专项行动宣传工作,确保专项行动人人知晓,掀起了“铲垢”专项行动宣传的猛烈势头,营造起了浓厚的行动宣传氛围。

新乐市公安局木村派出所印制了一批印有“铲垢”宣传内容的手提袋,组织工

作人员走上街头,向群众发放。派出所民警积极宣讲“铲垢”专项行动的打击重点,鼓励大家发现线索后主动向派出所提供,警民携手,共同打击黑恶违法犯罪。“前期,我们利用辖区电子屏滚动播放了大量宣传标语,也在主干街道告示栏等处张贴了行动海报,这次印制这些手提袋,就是为了更加精准地宣传给群众。”木村派出所工作人员称,辖区居民对他们的这种宣传很认可,还把“铲垢”专项行动宣传手提袋,戏称为“一份不会被丢弃的宣传单”,

足见宣传深入人心。

考虑到警力有限,该局化皮派出所和彭家庄派出所主动寻求合作,分别联合村干部、乡政府与司法局开展专项宣传工作。“特别是村干部和乡政府,接地气儿,又能和群众打成一片,和他们一起搞宣传,群众接受程度更高,也更配合。”派出所的工作人员都认为这种“组合出击”的宣传方式很有效。宣传过程中,派出所工作人员着重向群众宣讲了“铲垢”行动的重点打击内容,还向大家分发了相关的

宣传册、明白纸,让大家通过宣传更加深入地了解了本次行动,也彰显了新乐公安的打击决心。

为了让更多人了解“金盾风暴”——“铲垢”专项行动,马头铺派出所印制了“铲垢”专项行动宣传条幅,利用家长接孩子放学的时间,积极向大家宣传。工作人员认真梳理了“铲垢”专项行动的打击内容,详细向等候接孩子的家长们介绍讲解,动员大家积极参与,与警方共同努力,构建平安祥和家园。